



Наука в Сибири

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА СИБИРСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК

28 января 2010 года • 49-й год издания • № 4 (2739) • <http://www.sbras.ru/HVC/> • Цена 6 руб.

Дни науки в Омске

8 февраля состоится выездное заседание Бюро Президиума СО РАН с участием Правительства Омской области и научной общественности г. Омска (Государственная областная научная библиотека им. А.С. Пушкина, ул. Красный путь, 1; начало в 14:00).

С 1 по 19 февраля в Центральной научной библиотеке ОНЦ СО РАН пройдут книжно-информационные выставки: «Академик М.А. Лаврентьев — ученый, организатор, педагог: к 110-летию со дня рождения», «Ученые шутят», а также фотовыставка Русского географического общества «Будущее для национальных парков — национальные парки для будущего! Россия, Омская область, Муромцевский район».

Мероприятия, посвященные Дню науки, пройдут в институтах научного центра.

Омский филиал Института археологии и этнографии СО РАН (пр. Маркса, 15) с 1 по 15 февраля проводит экскурсии в Музей археологии и этнографии ОмГУ и ОФ ИАЭТ СО РАН для школьников и студентов.

1 февраля состоится расширенное заседание секции Ученого совета Института археологии и этнографии СО РАН, посвященное подведение итогов работы за 2009 г. и поощрению сотрудников филиала. Также будут подведены итоги конкурса на лучшее освещение проблем науки в СМИ среди научных сотрудников Омского филиала ИАЭТ.

8 февраля в ОФ ИАЭТ СО РАН откроется выставка Музея народов Сибири.

Весь февраль будут проходить встречи ученых филиала со студентами Омского госуниверситета.

В Омском филиале Института физики полупроводников (ул. 5-я Кордная, 29) 10 февраля пройдет расширенное заседание Ученого совета ОФ ИФП СО РАН, посвященное Дню российской науки, на котором также состоится награждение сотрудников Филиала, а 11 февраля, в День открытых дверей, состоятся встречи ведущих ученых со студентами и аспирантами. Ведущие сотрудники Омского филиала прочтут научные доклады, пройдут экскурсии по лабораториям.

9 февраля в 14:30 в Омском филиале Института математики СО РАН (ул. Певцова, 13) состоится открытие Омского регионального суперкомпьютерного центра коллективного пользования.

В Институте проблем переработки углеводородов (ул. Нефте заводская, 54) в Дни открытых дверей, с 10 по 12 февраля, пройдут встречи ведущих специалистов и молодых ученых со студентами вузов, учащимися химических специальностей колледжей и школьниками. Состоятся экскурсии по институту.

В рамках Дня науки 10 февраля состоится общее собрание коллектива Омской экономической лаборатории Института экономики и организации промышленного производства СО РАН, а 10–12 февраля пройдут научные семинары с участием студентов Омского филиала ВЗФЭИ.

«Надежда» для молодых ученых

21 января состоялась встреча молодых ученых — участников конкурса грантов мэрии Новосибирска с представителями администрации, научного и образовательного сообщества Советского района.



Встречу открыл заместитель главы администрации Советского района по науке и образованию И.Б. Борисенко. Руководитель отдела науки Д.В. Суслов рассказал о результатах конкурса молодежных грантов за четыре года, отметив, что в положение конкурса были внесены изменения, касающиеся возрастного порога участников — теперь он составляет 35 лет.

Главный научный секретарь СО РАН чл.-корр. РАН Н.З. Ляхов в своем выступлении говорил о проблеме обеспечения жильем и улучшения условий жизни молодых ученых СО РАН. По его словам, задача Сибирс-

кого отделения — создать комфортную среду для молодых ученых. Главный научный секретарь выразил надежду на активное взаимодействие с Советом научной молодежи и призвал к сотрудничеству по поводу жилищного проекта.

О проекте строительства жилищного комплекса рядом с Академгородком на землях СО РАН было объявлено в ноябре 2009 года на совещании по развитию жилищного строительства в Сибирском федеральном округе. Речь идет примерно о 150 домах коттеджного типа средней площадью 100 кв. м на земельных участках 10–12 со-

ток. Стоимость планируется ниже 30 тыс. руб. за квадратный метр, ипотечные кредиты будут выдаваться сроком на 20 лет по минимальной ставке. Первая очередь будет возводиться на участке площадью 28 га. Предполагается, что строительство может начаться уже в этом году.

Инициаторы проекта предложили название поселка — «Надежда». Директор гимназии «Горностай» И.Г. Путинцева рассказала об инновационном образовании. Советник директора Научно-исследовательского института патологии кровообращения им. Е.Н. Мешалкина чл.-корр.

РАН А.М. Караськова к.э.н. А.Н. Пухальский — о работе института с молодежью.

В конце встречи победителям конкурса были вручены благодарственные письма мэра Новосибирска В.Ф. Городецкого.

«Такие грантовые конкурсы проводятся не в каждом субъекте Российской Федерации, и то, что областная администрация и мэрия Новосибирска делают для молодых ученых, оченьично», — подчеркнул председатель Совета научной молодежи СО РАН к.х.н. Андрей Матвеев.

Е. Пустолякова, Центр общественных связей СО РАН
Фото М. Роговой

